

声音

VOICES

2015年12月

本期精彩话题

如何在家帮助您孩子
为什么启明星感觉像个大家庭
中学计划最新进展

我们是一家人！

“再没有比和自己的姐妹一起玩耍更快乐的事了！”

李氏三姐妹（从左到右）
李南棠（3岁），李姿澄（5岁）和李卿果（4岁）
艾毅双语幼儿园卓锦校园学生

家庭价值观

十二月是非常值得期待的一个月份，因为我们会与家人团聚。在几次家庭聚会中，我观察到一件非常有意思的事情。我两个哥哥的孩子和我的孩子虽然生活在不同的国家，并在分别在在国际、双语和本地等三种不同类型的学校上学，但当他们聚在一起的时候，却都很快就能熟络，而且变得非常亲密。



现在孩子们所成长的世界与我小时候完全不一样。我记得在我小时候，社会基本是单一的文化，并且周围的人差不多都是一样的背景。但是在现在，随着东西方文化和价值观的冲击，孩子们的世界变得更加复杂了。有时候，还会让孩子们感到困惑。比如，和长辈交流时，孩子是应该像中国传统教育那样无条件听从长辈们的话，还是应该像西方教育那样直接向长辈们说出自己的想法？

作为一所多元文化的学校，我认为我们的职责是要向孩子们展示不同的价值观体系。但学校不应该帮孩子决定他们的价值观。我认为，这是属于孩子父母的职责，并且是作为父母最重要的职责之一。

这种价值观的传授经常是潜移默化的。国际知名心理学专家霍华德·加德纳教授曾提醒我，在教育孩子的过程中，身教重于言传。因此，我认为我们必须很刻意的了解哪些价值观是我们要传递给我们孩子的。所以，家长需要首先了解对自己来说最重要的价值观，然后再言行一致的渐渐灌输给孩子们。

一个家庭的核心是它的价值观。我想也就是因为这个原因，即便家庭成员的成长环境不尽相同，但因为有着共同价值观，所以大家的关系依然可以保持的非常紧密，就如同我儿子和他的表兄妹的关系一样。在即将到来的圣诞和春节，我预祝您和您的家人拥有一个美好的假期，同时也祝愿大家可以借此机会把您家庭的价值观传承给您的孩子们！

许尚杰

艾毅教育机构创始人和总裁

家庭

对孩子的教育生活至关重要

作者：白佳玲女士，艾毅教育机构首席教育官

本月对于家庭的反思，提醒了我家庭在孩子的生活中是多么的重要。从孩子很小的时候起，家庭就开始对他们的教育生活产生巨大的影响。在十二月开始的时候，我们鼓励大家思考一下家庭可以对支持孩子的教育和学习有怎样的作用。我觉得有三个教育方面是家人在家里就可以轻松帮助孩子们的，那就是沟通能力、创造能力和读写能力。我希望大家去尝试下文中的一些想法，加强家园间的沟通关系。这样我们就可以在学校和家庭两个环境中都为孩子们提供他们所需要的支持。



沟通能力

为了培养孩子们良好的沟通能力，他们需要充分练习的机会。在家庭中，我们可以通过创造让孩子与家庭成员就各种各样的话题沟通的机会，来促进他们沟通能力的提高。有利于在家沟通的问题有：今天有什么让你感到开心或者难过的吗？今天有什么最有意思的事情？如果没有任何限制，你最想去哪里？这个周末你想做些什么？如果可以变成动物，你最想变成什么动物？为什么？您与孩子可以在很多场合聊起这些话题，比如餐桌上、去学校的路上、甚至是在公园散步的时候。



创造能力

在家中支持孩子们的创造力有时是对父母的一项惊奇的挑战。例如，许多孩子会用像毯子、桌子、椅子、枕头等这些意想不到的材料创造出令人惊讶的东西。然而从家长的角度来看，这些创作可能是一团糟！但我们还是鼓励家长允许孩子用家中意想不到的材料创造他们感兴趣的东西。这样的小创作不仅能提高孩子们的创造能力，还能帮助提高他们的自主能力、规划能力以及语言能力，并能锻炼他们跳出固有的思维模式。



读写能力

我们还鼓励家长试着在家营造一个丰富的读写环境，并尝试培养孩子对阅读的兴趣。在家中为孩子准备不同类型的书籍，如诗歌、小说、和非小说类书籍。让他们能选择自己真正感兴趣的书籍。另外，哪怕孩子暂时还不会阅读中英文杂志和报纸，但它们仍然是非常好的阅读材料。

这些仅是我们基于帮助家长思考如何在家中帮助孩子锻炼沟通能力、创造力及读写能力的一些想法。感谢您在家庭中对孩子教育的支持与付出！

白佳玲女士是艾毅教育机构的首席教育官。她专攻于浸润式教学、学校管理以及课程设计与评估。白佳玲女士的普通话非常标准，在她13年的教育职业生涯中，一直专注于浸润式中英双语教学研究。



傅遥岑

艾毅多元智能幼儿园丽景校园
2014年毕业生



大家好！我是艾毅幼儿园2014年毕业的傅遥岑，现在北京就读小学一年级。感谢各位老师们在幼儿园期间对我的关心和爱护，让我度过了快乐难忘的童年时光。从艾毅幼儿园毕业后，我就很快适应了小学生活，我不但学习成绩优异，还担任班级管理工作等方面。我希望艾毅的弟弟妹妹们能像我一样，享受在艾毅幼儿园快乐的生活。





来自邓妍，傅遥岑（依依）妈妈：

很开心依依能在艾毅度过三年，这是一种难得的缘分，也是一份幸运。回首在艾毅幼儿园的日子，依然记得她每天放学后，在艾毅丽景校园里开心地与一群小伙伴的追逐和嬉戏。那段日子带给她的快乐和活力，相信会一直伴随她的成长。

在依依三年的艾毅生活中，最令我印象深刻的就是一年一度的毕业演出。每年6月，艾毅幼儿园都会组织各班上台表演，无论孩子大小、表演成熟与否，校园都会尽量让每个孩子获得机会绽放自己。这是培养孩子们自信和勇气的一次绝好机会！更难能可贵的是，若有孩子在表演中出错或“演砸了”，老师们只有鼓励，没有责备，更不会有呵斥。这是一种发自内心对孩子的爱护和包容，更是深刻的诠释了艾毅的文化。

感谢艾毅幼儿园的园长对孩子们细致入微的照料，感谢张缓老师、南楠老师还有大班幼小衔接课程的李老师……因为你们，让我们一直觉得依依何其幸运，能在人生重要的启蒙期，如此温暖。



为什么启明星双语学校感觉像个大家庭

James Thomason

1B班英文教师



回首以往，我还曾记得刚来到启明星双语校园，满菜园生长茂盛的蔬菜、传统的中式建筑以及“培养具备服务社区的态度与能力的世界公民”的宗旨都让我无比振奋并且印象深刻。我的个人目标是要通过教学来为社会做积极贡献，也正是这个目标让我成为启明星团队的一部分。



这是我在启明星的第三年。至今为止，我教过五年级和三年级，目前担任一年级的英文教师。我所教授过的所有学生的共同特点就是他们在学校非常快乐。在每个班级，我们努力创造学习者的小社团，这里的成员是尊重他人的、好学的和善于思考的。



在启明星教学，让我一直以来都感觉自己是很特别而又独特的。每天，我都是很开心地来到学校，因为我知道自己所贡献的正是在为启明星所创立的热情、远景与梦想添砖加瓦。



启明星给予了我，和我认识的许多家长和学生，以及我的同事一种对于这所学校强烈的主人翁意识。这在我们的慈善义跑或是Unity Day等学校活动中都表现的淋漓尽致。而在这些活动中，最令我感动和震惊的是所有家长的参与和贡献。在我的班级中，虽然学生们都来自全世界不同的国家，但他们却组成了一个非常友爱的团队，他们亲密的在一起相互协作、彼此帮助。不仅如此，我每天最喜欢的就是我能够有机会在启明星的学校餐厅跟我的学生们一起像个“大家庭”一样共进午餐。通过午餐时轻松的交流，我也更加深入的了解了我的学生们。

三年来，我亲眼见证了启明星在不断的发展与成长，也因此而有了很多积极的变化和改善。无论作为一名老师还是作为我个人，我都非常感激启明星能够为我提供充足的学习和成长的机会。我也非常高兴能够与我的学生们一起学习生活，并一同建造一个独特而优秀的社区。



James Thomason老师来自澳大利亚，目前在启明星1B班任教。他热爱探索中国，艺术创作和弹吉他。

“我能行”

“孩童创意行动挑战赛”(DFC) 的运作模式

在最新一期的《声音》中，我们向您介绍了“DFC孩童创意行动挑战赛”的背景。它由教育家Kiran Bir Sethi女士创立，并在Kiran女士的印度艾哈迈达巴德河滨学校最初实行起来。“印度DFC孩童创意行动挑战赛”是一个全球性的活动，旨在建立孩子们“我能行”的自信心。

在今年八月，Kiran女士和她的团队受邀来京在我们的学习研讨大会上进行了一场精彩的演讲。受她的启发，艾毅教育机构已经开始在艾毅和启明星的所有学校里实行这个挑战赛。因为我们相信我们的学生，我们相信每一个孩子都是真正的“超级英雄”。

“DFC孩童创意行动挑战赛”设计了四个简单的步骤 - 感受、想象、实践、分享。通过DFC活动让孩子们学习人生最宝贵的课题，发展孩子们的同情心，道德观和价值观。激发他们的使命感，让他们为了做有意义的事而燃烧热情！DFC鼓励孩子们去：



感受

用心去思考

发现身边困扰到他们的问题。投票选出一个问题，并在可能的情况下找到伙伴一起投入这个活动。



想象

思考改善这个问题的方法

运用“头脑风暴”和投票的方式找出最佳的解决方案。



实践

做出改变

通过计划、实施与反思来制造可能。



分享

我能行，你也能行

用他们的故事去激励更多的人！



近期，**艾毅教育机构**副总裁韩悦女士主持了Design For Change (DFC)项目的启动仪式及培训。在此次培训中，韩老师本着同一目标访问了艾毅分布在全国五个城市的10所校园：帮助我们的教师更好的理解DFC项目，使得他们能更好的引导学生发现自己内在的“超级英雄”。让我们的孩子具备使命感，为了做有意义的事儿燃烧着热情甚至有机会去改变世界！



启明星双语学校四年级的学生们是今年学校回收活动的主要负责人。在学校月度回收活动中，他们在班里为在校学生展示回收报告，并负责监管可回收物品的收集工作。他们的努力与付出得到了丰厚的回报，学校回收的数量是过去三个月所回收数量的两倍！



校园生活

2015年11月13日，法国巴黎遭受了一系列前所未有的恐怖袭击事件，造成至少132人死亡。世界各地通过点亮建筑或发布图片的方式表达对巴黎的支持和对遇难者的悼念。这其中也包括艾毅远洋校园。虽然我们相隔千里，但我们的心却与巴黎同在。



大雪过后，天津市艾毅生态城校园银装素裹、粉妆玉砌。此时正是户外活动时间，朋友们在雪地里尽情地玩耍，让美好的回忆在这一刻定格吧！



最近宁波常常下雨，艾毅汇豪校园的小朋友在教室里和老师一起画出很多五彩缤纷，形状各异的伞。



西安市艾毅交大学府校园小朋友们尝试用车轮作画，通过活动不仅培养了孩子们对美术活动的兴趣，同时培养了孩子们的想象力并激发孩子们对趣味画的创作兴趣。



在天津市艾毅生态城和风路校园，Valila老师以游戏的形式在英文圆圈活动上带领孩子们复习了颜色，大家还学习了新的知识“*I am strong!*”。



艾毅卓锦校园的小朋友们与家长一起在旋转木马亲子课上堆了一个可爱的雪人！



为了培养孩子更加爱看书念书的好习惯，天津市艾毅水岸公馆校园进行了12月的绘本故事阅读比赛。

11月，艾毅幼儿园全国各个校园一同庆祝了感恩节！孩子和家长都度过了一个快乐的节日。



12月4日，启明星的礼堂里充满了美味的香味的家常菜和欢乐的笑声。那是因为学校家委会星星妈妈们为我们的工作人员和教师准备的一场令人惊讶而感动的员工答谢午餐。礼堂被装扮的很美丽，食物也非常美味，每位老师的内心都被学生和家长们的心意深深的感动着。真心的感谢你们，可爱的星星妈妈！



世界上没有垃圾，只有放错了位置的资源！西安市艾毅御锦城校园的宝贝们正在练习使用剪刀，废旧的杂志上的人物图片十分的漂亮，看，宝贝们剪得多好！



本月在建构的月主题下，成都市艾毅三千城校园的宝贝们不仅在校园里的系列活动中了解学习到了很多有关建筑与建构的知识，还把我们的月主题延伸到了家里与爸爸妈妈一起制作了“立体火箭”。



正确洗手少生病 Wash Up!

我们的双手与外界接触最频繁，流感、感染性腹泻、急性呼吸道传染病、肝炎、皮肤感染等疾病都能经手、口传播，正确洗手是阻断这些病菌的最佳手段。

9种情况必须洗手

1. 准备食物前后，特别是生肉和家禽；
2. 摘戴隐形眼镜前；
3. 接触、照顾病人，或有开放性伤口的伤者前后；
4. 饭前便后，吃药之前；
5. 接触过血液、鼻涕、痰液或唾液之后；
6. 从室外回来抱孩子前，换尿布前后；
7. 接触动物、动物粪便；
8. 处理垃圾或其它污物后；
9. 接触过钱币、电梯、扶手等公共设施后。





七步洗手法更有效

第一：洗手掌。流水湿润双手，抹洗手液或肥皂，掌心相对，手指并拢相互揉搓。

第二：洗背侧指缝。手心对手背沿指缝相互揉搓，双手交换进行。

第三：洗掌侧指缝。掌心相对，双手交叉沿指缝相互揉搓。

第四：洗指背。弯曲各手指关节，半握拳把指背放在另一手掌，双手交换进行。

第五：洗拇指。一手握另一手大拇指旋转揉搓，双手交换进行。

第六：洗指尖。弯曲各手指关节，把指尖合拢在另一手掌心旋转揉搓，双手交换进行。

第七：洗手腕、手臂，双手交换进行。

需要注意的是，洗手时认真揉搓双手至少保持15秒以上，一定要用流动的水洗，在医院、餐厅等公共场所，洗手液比肥皂相对更好一些。这是因为，肥皂被反复接触，容易导致二次污染，如果是含酒精的洗手液，消毒作用更明显。

方玉婷医生是北京和睦家医院的全科及内科医生，同时还是启明星双语学校学生的家长。自2005年起，方医生就在北京生活。她不仅仅是医生，还是和睦家医疗全科实践与教育中心主任，该中心旨在提高和睦家医疗全科的专业水平。方医生有两个女儿—6岁的哈娜和4岁的米娅。她很喜欢和家人共享快乐的家庭时光。



Newly expanded. New facilities. Same United Family.
Beijing United Family Hospital Building 3 is now open!
北京和睦家医院3号楼落成
——新家！大家！和睦家！

中学家长委员会信息更新

12月3日，首届启明星中学家长委员会如期召开，成员们商定以后每月举行一次例会，围绕中学项目筹建中产生的各种相关问题给出反馈与意见。目前，我们家长委员会的成员包括中国家长、外国家长以及海归背景的家长们。他们分别代表了我们的启明星大家庭中不同的观点与声音。

在首次会议中，大家就中学项目中关于中国文化、学生生活和体育运动等方面的期待进行了讨论。家长们提出了很多非常棒的想法与建议，期待在我们的项目中将这些好想法逐一实现。

关于中国文化方面，我们讨论到需要确保学生不仅能够有机会欣赏中文语言，而且还有中国文化。同时，家长们更希望看到学生们可以接触和学习更多关于中国传统文化和现代艺术、诗歌、音乐以及古汉语文学的内容。

关于学生生活方面，家长们表示他们更希望看到学生可以有机会在课余时间针对他们感兴趣和热爱的各个领域有更深入地学习。例如，学习法语这样的第三语言，或学习如何开发他们自己的电脑游戏。

在体育方面，家长们对于希望可以给孩子们创造出更多的机会参与到体育竞赛中表现出强烈地兴趣。我们提到了篮球、足球、棒球和排球等传统体育项目，同时家长们也期待我们可以增加一些非传统的体育项目，例如滑板。

中学教职员信息更新

我们不仅在启明星学校官网上，同时也在其它各大招聘网站上公布了所有职位的招聘信息。到目前为止我们已经收到了来自全球各地的教育者们感兴趣的反馈信息，希望可以尽快的宣布一些重要职位的任命公告。具体的招聘信息请查看学校官网“关于启明星一工作机会”。

中学工程建设信息更新

经过第一轮的审核和筛选后，我们已经将范围从四家建筑公司缩小至两家公司并将最终确定一家公司负责中学教学楼的建设。我们最主要的选择标准是保证在施工过程和教学楼实际使用中的安全，同时也要保证没有空气污染的问题。

能够拥有这些伟大的家长，我们感到万分荣幸，并且要感谢他们一如既往地坚持为我们的孩子建造出最棒的中学而努力。

十分感谢启明星大家庭的家人们始终积极地给予我们最大的支持和帮助。

活动预告



艾毅交大学府校园梦幻圣诞嘉年华

日期：2015年12月24日（星期四）

城市：西安

电话：(029) 8511 0000

地点：西安市碑林区兴庆南路学府首座小区内



艾毅御锦城校园萌宝卡拉OK大赛

日期：2016年1月11日-1月15日

城市：西安

电话：(029) 8350 1669

地点：西安市灞桥区浐河东路北段1698号



启明星双语学校开放日

日期：2015年1月14日（星期四）

城市：北京

电话：(010) 6433 7366 转 8009

地点：北京市朝阳区启明星双语学校（100012）



怎样才能把孩子培养为真正的双语人才？
- 第十五场“艾毅儿童教育专家讲座”

日期：2016年1月23日（星期六）

城市：北京

电话：400 890 2199

地点：北京四季酒店

我们向您致以最诚挚温暖的节日问候！

校园信息

艾毅国际幼儿园

东湖校园

(010) 8451-1380/1

Info-EL@ivyschools.com

北京市东城区东直门外大街35号东湖别墅C座101室

新城国际校园

(010) 5738-4559/6597-0250

Info-CP@ivyschools.com

北京市朝外大街6号新城国际公寓24号楼

艾毅双语幼儿园

远洋校园

(010) 8446-7287/7921/7286

Info-OE@ivyschools.com

北京市朝阳区东三环北路2号远洋新干线E座

卓锦校园

(010) 8439-7080/7665

Info-OG@ivyschools.com

北京市朝阳区崔各乡新锦路18号卓锦万代

汇豪校园

(0574) 8386-2020/8735-9532

Info-HH@ivyschools.com

浙江省宁波市新义路45号汇豪天下小区

水岸公馆校园

(022) 5889-7705/8815-3105

Info-SA@ivyschools.com

天津市河西区友谊南路与潭江道东南侧水岸公馆天涛园7号楼

交大学府校园

(029) 8511-0000/8222-2288

Info-JD@ivyschools.com

西安市碑林区兴庆南路学府首座小区内
(交大东门斜对面)

艾毅多元智能幼儿园

丽景校园

(010) 8583-9477

Info-LJ@ivyschools.com

北京市朝阳区十里堡北里28号

天时校园

(010) 8159-6405/06/07

Info-TS@ivyschools.com

北京市通州区北苑52号天时名苑

天通校园

(010) 8467-7728/38

Info-TT@ivyschools.com

北京市昌平区东小口镇天通中苑35楼

国际城校园 (成都)

(028) 8408-0922/8145-7868/6420-1210

Info-CF@ivyschools.com

成都市成华区和美西路1号首创国际城

三千城校园

(028) 6535-6686/6502-1151/6502-1118/6502-8532

Info-SQ@ivyschools.com

成都市成华区二环路东二段1号龙湖三千城

国际城校园 (西安)

(029) 8647-9192/6295-3076

Info-GJ@ivyschools.com

西安市经济开发区凤城十一路首创国际城23号楼

御锦城校园

(029) 8350-1669/8356-8431/8356-6137/8333-7669

Info-YJ@ivyschools.com

西安市浐灞生态区浐河东路北段1698号御锦城

生态城校园

(022) 6632-8982/6619-6856/6619-4168

Info-EC@ivyschools.com

天津市滨海新区中新生态城和韵路1375号

生态城艾毅幼儿园 (和风路校园)

MIK (022) 6622-7888/6619-6778

IBS (022) 6619-6779

Info-ES@ivyschools.com

天津市滨海新区中新生态城和风路312号

启明星双语学校

(010) 6433-7366

adminoffice@daystarchina.cn

北京市朝阳区顺白路2号

COURAGE TO
CHANGE AND **INSPIRE**

勇气·改变·激励